

# 苏州11岁糖尿病女孩 每天自己注射药物,坚持了3年

最近,有好心人给她捐了台胰岛素泵;她说,长大了想当医生帮助别人

每天上午上完最后一节课,别的孩子都去吃饭了,小雨总是一个人走到教室角落,从小包里取出棉球,蘸上酒精,在肚皮上消毒后,一针扎下去,给自己注射胰岛素。3年前,8岁的小雨被查出患有1型糖尿病,之后便一直靠注射胰岛素维持治疗。为了减轻父母负担,小雨自己学会了注射胰岛素,“这样妈妈就可以去上班了。”最近,有好心市民给她捐了一台胰岛素泵,这样,小雨再也不用自己扎针了。 现代快报记者 蒋文龙 通讯员 徐盛兵

## 给自己扎针被老师误会了

金宗斌是太仓卉贤小学德育处主任,小雨在这所民工子弟学校读五年级。“这个学校的孩子来自全国各地,有些孩子的行为习惯不太好,我负责帮他们矫正一些坏习惯。”一年多以前的一个中午,金宗斌在巡视时发现,一个小女孩躲在教室的角落里“玩弄针头和酒精棉球”,仔细一看,原来是小雨。金宗斌当时有点生气,“我批评了她,告诉她这些东西有危险,不应该带到学校来玩耍。”

当时,小雨一句话都没说,只是将那些东西收起来,默默地走开了。两天后,金宗斌见到了小雨的

妈妈王亚华,把小雨在学校里“玩针头”这件事告诉了她。王亚华告诉金宗斌,“金老师对不起,丫头是患了糖尿病,要天天打针,一天4次,她怕我们麻烦,就自己学着打,已经坚持一年多了。”

看着眼里噙满了泪花的王亚华,金宗斌的内心突然充满了愧疚和歉意,他后来专门找到小雨,向她道了歉。金宗斌告诉记者,从那以后,他会为小雨提供一点力所能及的帮助,“有时候教室人多不方便,就让她去老师办公室打针;她家里比较困难,学校帮她争取到了一份贫困生补助。”

## 她说,长大想当医生帮助别人

小雨告诉现代快报记者,8岁那年暑假,她总是肚子痛,还老想上厕所,后来爸爸妈妈带她去医院检查,发现是糖尿病。从那次“病好了”以后,她每天都要打4次针,分别在三餐和睡觉之前。这四针就是小雨的“保命针”,由爸爸妈妈负责打,谁有空谁来。

小雨的爸爸是一名司机,收入不高,妈妈王亚华之前没有上班,小雨生病之后,家里的经济情况更加不好。有一天,妈妈告诉小雨,自己想上班,减轻家里一点负担,可是又怕没人帮她打针。没想到小雨立马告诉她,“妈妈没事

的,你去吧,我自己可以学会打针的。”小雨真的说到做到,在仔细看了父母给自己打了几次之后,她就学会了,“很好学,一打就好了,我一点都不怕。”从那时起,每天中午和下午的两针就由小雨自己来打,早上和晚上的两针则由妈妈负责。

小雨告诉记者,她现在还是经常会感觉到头晕,偶尔还会觉得恶心,“吃东西也要少吃点,饿了也要忍着,吃多了血糖会升高的。”

小雨说,自己长大了想当一名医生,专门给像自己一样患病的人治疗,为他们减轻痛苦。



▲ 小雨(左一)在教室上课 网络图片



▲ 小雨自己在扎针注射胰岛素 通讯员 徐盛兵 摄

## 好心人捐了台胰岛素泵,不用扎针了

王亚华至今还记得当年小雨患病的情况,“2011年夏天,她才8岁,那个时候一直叫渴,我们也不知道是糖尿病。”医生建议在小雨身上装一个胰岛素泵,如果在发育期结束前控制好病情,就有可能根治,可是一个胰岛素泵要几万元,她实在有心无力。

“有不少好心人得知小雨和我

们家庭的情况后,都对我们主动提供了帮助。”更让王亚华激动的是,一名来自苏州的好心人给小雨送来了一台胰岛素泵。

虽然不知道胰岛素泵能给自己带来多大帮助,但小雨还是很兴奋,因为医生告诉她,装了这个东西,以后她就不用自己扎针了,“爸妈就可以少为我操点心。”

## 医生:1型糖尿病发病呈低龄化趋势

苏大附属儿童医院内分泌科医生吴海英介绍,近年来,1型糖尿病发病率一直在升高,而且呈现出低龄化的趋势,“病房里一直有不少小孩在接受治疗”。吴海英表示,1型糖尿病的发病原因比较复杂,与基因等多方面因素都有关系。以目前的医疗水平,得病后只能终身使用胰岛素维持。

吴海英告诉记者,与常规的注射胰岛素相比,胰岛素泵使用起来更加灵活,有些还有实时监测功能,患者随时掌握自己的情况,“比如有时想加个餐,心里就有数,知道能不能吃,能吃多少。”一般胰岛素泵的使用寿命都较长,“很多厂家都有较长时间的质保,一辈子用一个泵也是可能的。”

# 不满“牛皮癣”屡被清理 竟贴到8米高灯杆上示威

常州一男子“下战书”,城管借来升降机将小广告铲除



城管借来升降机清理小广告

“城管爷儿们,知道我为什么昨晚夜里没有来帖(贴),告诉你们,看你们表现好。电杆上2张你们知道我为什么帖(贴)怎(这)么高,告诉你们,我没拿什么梯,我自己飞上去了……”日前,常州一名男子因自己贴的小广告屡次被城管清除,于是将小广告贴到了离地8米多的灯杆上,并手写一封“挑战书”向城管挑战。昨天,常州市新北城管大队应战,出动升降机将高空“牛皮癣”铲除。

通讯员 邹立 现代快报记者 陆文杰 文/摄

一个多月前,常州市新北区乐山路、汉江路两条道路的公交站台、电杆上开始有人张贴小广告,内容大致是为高铁站附近的一家旅馆招揽生意,新北城管大队队员在巡查中发现后,每次都会在第一时间清理干净,但每次清理干净以后第二天新的小广告又冒出来了。

新北城管高铁执法组队员谢乾宏告诉现代快报记者,每张小广告都是用手写出来的,纸上面没有留具体的店名和地址,只留了两个手机号码,每次用透明胶带粘贴。

12月26日,新北城管队员在巡查中又发现了两处小广告,这两处广告位于龙须路与新龙二路路口以西50米处的路灯杆顶部,离地面有8米高,城管队员一时无法清理。

昨天,城管队员在巡查时又发

现,小广告下又贴了一张纸,走近一看居然是一封“挑战书”。

“城管爷儿们……电杆上2张你们知道我为什么帖(贴)怎(这)么高,告诉你们,我没拿什么梯,我自己飞上去了……”很明显,这是贴小广告的男子在向城管队员示威。

“一个多月来我们从来没碰到过贴小广告的男子,他趁我们下班以后甚至半夜出来贴。”执法队员告诉记者,曾有环卫工人见过贴小广告的男子,是个20多岁小伙子。

12月29日上午,城管队员手中拿着男子写的“挑战书”,望着距地至少8米的小广告,决定“应战”。经过协调,城管队员从市政绿化管理所调来一台升降机,登高实施了清除作业,最终将两处高空“牛皮癣”清理干净。

## “秋裤”大楼易主 预计明年底入住



“秋裤”终于要织完了 网络图片

苏州地标性建筑、外形酷似“秋裤”的东方之门,自2008年开工就颇受关注。然而,东方之门竣工日期一拖再拖,也让不少人担心它会烂尾,开发商苏州乾宁置业曾表示最快年底就会竣工(现代快报4月25日曾报道)。眼看2014年就要过去,昨天,金鹰商贸发布公告,以12.86亿人民币购入苏州乾宁置业的51%股权,一期项目预计2015年底可入住。

现代快报记者 孙佳桦

## 开发商证实“秋裤”易主

根据金鹰发布的公告,东方之门总建筑面积约45.5万平方米,包括住宅、公寓、写字楼、商业及设施、酒店以及1880个停车位,物业项目正在施工中,预计开发项目一期将于2015年底可供入住。相关建设工程完成后,将出售约20万平方米可出售物业,包括住宅、公寓、写字楼和部分商业便利设施区,并保留约25.5万平方米物业,包括约10万平方米的购物中心、约5万平方米的豪华酒店及1880个停车位作自有物业经营。

此消息一出,不少网友纷纷感慨:“秋裤终于要织完了!”昨天下午,记者来到东方之门施工现场,发现工人们正在忙活着,与上半年相比,幕墙已近完工,穹顶也已闭合。随后,记者电话联系了乾宁置业总裁助理徐文俊,他证实,东方之门确实易主金鹰,其他细节不便透露,“预计元旦过后信息会进一步明朗。”

## 楼顶将建苏式园林

不过,徐文俊却证实了另一则让人惊叹的消息:微信群中热议的“东方之门要建‘屋顶花园’”是真的。据悉,“屋顶花园”正式名称为“东方之门南北天庭园林工程”,由苏州园林发展股份有限公司中标承建,施工面积达3400余平方米,造价近800万元。

苏州园林发展股份有限公司相关负责人介绍称,南北天庭分为紫气东来(北天庭)、小筑春深(南天庭),既有苏州古典园林亭、台、楼、阁、厅、堂、这样的人文景观,还有湖山奇石相间点缀,能让游览者无论站在哪个点上,眼前总是一幅完美的图画。

据悉,目前施工时间、完工时间及具体操作方式还在商谈中,由于园林建在300米的高楼之上,各种建筑材料,均会采取吊装的方式吊运到楼顶,再进行建设,另外还要考虑到大楼的荷载能力等因素,完工需要6个月左右。